

### 构建 一城五区两带 全域旅游新格局

# 保定旅游业开启 品牌时代

## 43项科技成果 获2017年度省科技奖

本报讯(通讯员王沛军 记者徐华)近日,从保定市科学技术和知识产权局获悉,该市43项科技成果获2017年度省科学技术奖,涉及工业、农业和社会发展等多个领域。

此次获奖的项目中,枣全基因组测序及其应用在获省自然科学一等奖;复杂区三维电磁勘探技术研究及应用 电力系统振荡的在线辨识与广域自适应控制 大豆脂肪氧化酶鉴定技术与无腥臭高蛋白大豆创制 获省技术发明奖一等奖;哈弗H9非承载式大型SUV开发及产业化 风电机组降载增效关键技术自主创新与产业

化 水性环氧接枝丙烯酸酯复合涂料关键技术研究和应用示范 电工磁材料的旋转磁特性测试技术与应用研究 河北平原小麦 玉米水肥热高效利用协同增产关键技术 河北省HIV-1流行和传播规律的研究 获省科学技术进步奖一等奖。

近年来,保定坚持以创新驱动为牵引,以科技项目为抓手,强化创新能力建设,完善科技管理机制,注重科技成果转化与应用,出台了一系列鼓励科技创新、激励科技人员创业的政策,极大地激发了科技人员的创新热情,科技成果不断涌现。

## 地热资源开发利用 专项整治行动启动

本报讯(记者徐华)近日,保定市地热资源开发利用专项整治行动正式启动,将进一步加强对地热资源管理,严厉打击非法开发利用行为。

目前,该市所有地热井已经全部停产。该市国土、水利、环保等部门,对辖区内地热井的取水许可证、采矿许可证、安全生产许可证等相关证照和尾水处理措施,生产状态等情况进行逐一核查,并建立台账清单。按照规定,对不符合规划、不符合回灌条件、不符合办理取水许可证和采矿许可证的非法地热井,全部依法取缔,并通过断水、断电等方式,确保取缔到位。对采矿许可证在有效期内,但取水许可证、安全生产许可证等相关证照不齐全,或回灌、尾水处理措施不到位的地热井进行限期整改,并推广只取热、不取水模式,整改后经国土、环保、水利、安监等部门进行联合验收合格后,方可复产。对利用非法地热井供暖的小区,在依法取缔非法地热井的同时,制定热源替代改造方案,实施冬季清洁取暖工程,保护生态环境,改善城乡居民的生活环境。

## 2018 中国 白沟 首届原创设计节开幕

本报讯(记者寇国莹)4月27日,由白沟新城管委会主办、和道国际商贸有限公司承办的2018中国白沟首届原创设计节在和道创意小镇开幕。同日,还举办了星合工坊工业设计服务平台成立仪式等活动。本次活动将为白沟原创设计发展落地实施出谋划策,加强人才孵化与培养,助推产业转型升级。

白沟新城早在多年前就开始布局发展自主品牌。目前,箱包类已有自主品牌1500个,其中,河北省著名商标23个,河北省名牌19个,河北省优质产品11个。

## 顺平发展鲜桃 全产业链助农增收

本报讯(通讯员吴建章 记者寇国莹)4月23日,顺平县本土企业河北伊祁山旅游文化工艺品有限公司的雕刻车间里,十几名雕刻工人正在伏案精心雕琢桃木手工艺品。刻刀起落处,泛着淡淡木香的雕刻刀飞舞,一个个惟妙惟肖的图案尽显眼前。利用淘汰下来的桃木,设计开发手工艺品,这是顺平县推动鲜桃全产业链发展的一个缩影。

多年来,顺平坚持把鲜桃种植作为山区群众增收致富的重要产业,因地制宜、因势利导,种植面积、产量、质量、效益不断提升。目前,该县桃树种植面积已达14万亩,年产鲜桃2.8亿公斤。为切实让农业增效、农民增收,顺平在脱贫攻坚中,立足资源优势,做精一产,做强二产,做活三产,形成了桃花、桃果、桃木、桃叶全产业链发展模式。其中,一产做精,即通过推广优良品种,建立桃标准化生产管理体系、标准化示范基地,开展地理标志产品认证等措施,提高商品市场占有率;二产做强,引进、培育了汇源果汁、北卫农业科技示范园、奥胜饮料等一批以果品产品为主的龙头企业,增加了果品附加值;三产做活,连续举办十八届桃花节,巧借桃花发展旅游产业,带动旅游经济发展。

随着鲜桃产业链的拉长,增收的点多了,百姓致富的门路也越来越宽。寨坡庄位于该县伊祁山观花环线出口处,赏花客人游览至此,刚好接近中午,寨坡庄人由此看到了商机,有的经营农家乐,有的卖山鸡蛋、小杂粮等土特产品。一个花期下来,能挣个一两万元。该村桃农冀新平说。

鲜桃全产业链的融合突破,成为助推顺平农民增收致富的强大动力。去年,该县桃产业收入超过6亿元,带动11.8万农民人均增收1500元。



4月26日,几位游客在选购望都辣椒特产。当日至5月2日,由望都县与河北交投集团裕发总公司联合举办的“地方文化、地方特产上高速”宣传展示周活动,在京港澳高速望都服务区举办。记者 赵永辉摄

台、三地建设成京南小镇特色休闲度假区,打造了拥有世界水平的世界门窗小镇、世界特产小镇、白沟和道创意小镇,以及一批国内一流的特色小镇集群,形成别具特色的区域城市品牌,传统旅游洼地一举成为旅游高地。

以一届旅发大会,改变一个区域发展面貌,塑造一个响亮的旅游品牌。秉承这个理念,今年9月,满城区、竞秀区和顺平县将组团承办第二届保定市旅发大会,充分利用山地康养、工业遗址和花城果乡等核心资源,谋划打造秀兰休闲度假区、汉文化旅游区等10个重点项目,叫响保定国际田园休闲区品牌。

据介绍,第三届和第四届旅发大会举办地,目前已谋划确定,全域旅游大格局正在形成。

### 突出保定特色,重推两条精品线路

今年,保定要重点推荐两条精品旅游线路,这也是保定区别于其他地方而独有的两条线路,分别是跟着国家战略去旅行和跟着老电影去旅行。

保定作为京津冀协同发展国家战略的重要节点,跟着国家战略去旅行既能让游客亲身感受到保定青山绿水、康养休闲的旅游文化,又能让他们身临其境地体会保定在京津冀协同发展战略中的转型与发展。李洪强介绍,旅游业

态成熟的京西百渡休闲度假区、京南小镇特色休闲度假区以及白洋淀湿地温泉康养度假区,都处在环首都旅游休闲度假圈中。

今年,保定胜利解放70周年。保定是一块英雄的土地,具有悠久光荣的革命历史。在这块热土上,曾涌现出小英雄王二小、小兵张嘎等英雄人物,《地道战》《小兵张嘎》《狼牙山五壮士》《野火春风斗古城》等12部经典红色电影,都是根据保定的英雄人物和事迹创作的。冉庄地道战遗址、阜平城南庄晋察冀边区革命纪念馆、留法勤工俭学纪念馆等多个景区,都是爱国主义教育基地,这些红色景区与相邻的绿色旅游资源浑然一体,形成一条国内独有、带有保定独特印记的红色旅游精品线路。

据介绍,这两条旅游线路将京南小镇特色休闲度假区、京西百渡休闲度假区、生态康养红色文化体验区西接东联、南北贯通,形成集山水休闲、红色文化、特色体验于一体的具有保定特色的全域旅游品牌线路。

### 狠抓10件实事,全域旅游其兴可待

清明节3天接待165万人次,同比增长20%,旅游收入近9亿元,同比增长24.5%。在今年第一个小长假,保定旅游实现开门红。

## 将新增37处机动车 不礼让行人抓拍点位

本报讯(通讯员高峰 记者徐华)近日,从保定市公安局交通警察支队获悉,该市将新增37处机动车不礼让行人抓拍点位。届时,除信号灯路口外,该市共有39个点位可抓拍机动车不礼让行人的违法行为。

今年年初,该市公安局交警部门进一步加强对不按规定礼让行人的机动车的查处力度,采取现场处罚和电子警察抓拍等形式,在重点路段、路口查处机动车违法通行人行横道的违法行为。按照有关规定,对驾驶机动车行经人行横道不礼让行人违法行为予以50元罚款并记3分。

据了解,当机动车行经人行横道,行人步入斑马线时,最靠近行人车道内的车辆必须礼让行人,行人开始通过斑马线,所在车道车辆和下一车道车辆必须让行,行人到达中央绿化隔离带或双黄线,下一车道车辆必须让行。另外,当行人绿灯通过人行横道时,右转机动车不礼让行人的交通违法行为也要被处罚。

## 莲池区2018年度 文化活动启帷

本报讯(记者徐华)4月25日,保定市莲池区举行了社区文化艺术展演系列活动开幕式,莲池区2018年度文化活动的序幕就此拉开,将集中开展68场大型文化活动。

今年初,莲池区制定了《2018年度文化活动方案》,通过持续开展彩色周末、歌咏比赛、大合唱比赛、广场舞大赛等形式多样的文化活动,打造群众性文化活动品牌,培育和践行社会主义核心价值观。按照方案,戏剧文化展演乡村巡演、文艺精品进社区、第三届魅力莲池区映像摄影大赛等活动将陆续上演。

## 大力发展循环经济 形成闭合水循环模式

# 高阳污水循环利用 率逾六成

水质标准。该厂厂长王纪代介绍,纺织是水里生财的行业,要充分发挥每一滴水的作用,努力实现新鲜水零消耗、废水零排放。为加强对污水的深度处理与利用能力,该县在建设了污水处理厂的基础上,近年来,又投资8380万元启动了再生水利用工程,该工程采用超滤+反渗透工艺,处理后的水能达到我国地表水Ⅰ类标准。

高阳县污水处理厂再生水车间,是污水处理工艺流程的最末端。笔者注意到,在这里,污水经过了14道工序处理后,比之前更干净了。王纪代站在超滤+反渗透设备前,打开水龙头,接了半瓶水,仰头喝下。这里出来的水,就是采用超滤+反渗透工艺处理过的再生水,可以直接饮用。王纪代说,在超滤+反渗透设备内,水分子能

够通过滤膜渗透出来,而细菌、金属离子等杂质分子因为比水分子大被过滤掉了。

在河北宏润新型材料有限公司印染车间,一个个重约200公斤的纱笼被放入染缸进行印染。染缸里的水,就是采用超滤+反渗透工艺处理过的再生水。该车间主任任旭光说,印染用水对水质要求很高,自来水中含有的钙、镁离子必须要去除,否则会影响印染质量。而经过处理的再生水很纯净,用它染出来纱线色泽鲜艳饱满。

目前,高阳县污水处理厂日处理工业污水及生活污水18万吨,其中有12万吨用于农田灌溉和县城景观用水,另外6万吨,作为经超滤+反渗透工艺处理过的再生水,供给河北宏润新型材料有限公司等4家纺织企业回用于生

产,年可节省地下水近2000万吨。

污水经过再处理后回用于生产,不仅节约了地下水资源,还降低了企业成本。据了解,经过深度处理后的再生水回用于印染,染出的纱线色泽鲜亮,染料可节省10%到15%,用水量节省20%,真正实现了经济效益和社会效益的双赢。

为进一步推进水循环利用率,目前,该县正在全力推进总投资1.98亿元的污水处理厂深度治理工程,该工程将进一步升级改造平流式酸化池、曝气池、折板反应池等,届时,该县污水排放COD将降到40mg/L,氨氮降到5mg/L,其他指标满足地表Ⅴ类水指标。同时,加快建设污水处理三期工程,今年10月试运行后,高阳县污水处理厂日处理污水能力将达到26万吨。

4月23日,北京京剧院大型新编京剧现代戏《狼牙山》在易县青少年活动中心上演,上千名干部群众观看了演出。这是易县“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的重要组成部分,活动旨在厚植红色文化基因,汇聚团结奋进的力量。冯英华 焦丽摄